Analisi matematica II

Prova scritta parziale #1 -  11.2.2019     [ A ]
1.

Data la funzione f ( x , y , z ) = 
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 , trovarne massimo e minimo sull’insieme K dei punti dello spazio definiti dalle condizioni x2 + y2 ≤ 1 , 0 ≤ z ≤ 1.

2.

Calcolare ( se esiste finito ) l’integrale della funzione f ( x , y , z ) = z / 
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nell’insieme dei punti dello spazio definiti dalle condizioni x2 + y2 + z2 ≤ 1 , z2 ≤ x2 + y2 , z ≥ 0 . Descrivere geometricamente l’insieme di integrazione e spiegare perché l’integrale è improprio.

3.

Data la successione di funzioni  fn ( x ) = nx ( 2 x ) n , studiarne la convergenza puntuale e quella uniforme. 

4.

Dato il problema y’ = x cos ( x y ) , y ( 0 ) = 0

· studiarne esistenza globale e unicità di soluzione;
· provare che la soluzione è pari;
· fare uno studio qualitativo della soluzione, precisandone in particolare il limite per x→±∞;
· dire se la soluzione ha in x0 = 0 un punto di massimo, un punto di minimo o nessuno dei due.
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1.

Data la funzione f ( x , y , z ) = 
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 , trovarne massimo e minimo sull’insieme K dei punti dello spazio definiti dalle condizioni x2 + y2 ≤ 1 , 0 ≤ z ≤ 2.

2.

Calcolare ( se esiste finito ) l’integrale della funzione f ( x , y , z ) = z / 
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nell’insieme dei punti dello spazio definiti dalle condizioni x2 + y2 + z2 ≤ 4 , z2 ≤ x2 + y2 , z ≥ 0 . Descrivere geometricamente l’insieme di integrazione e spiegare perché l’integrale è improprio.

3.

Data la successione di funzioni  fn ( x ) = n 2x  x n , studiarne la convergenza puntuale e quella uniforme. 

4.

Dato il problema y’ = x2 cos ( x y ) , y ( 0 ) = 0

· studiarne esistenza globale e unicità di soluzione;

· provare che la soluzione è dispari;
· fare uno studio qualitativo della soluzione, precisandone in particolare il limite per x→±∞;
· dire se la soluzione ha in x0 = 0 un punto di massimo, un punto di minimo o nessuno dei due.
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